



ПЕРВАЯ ПАРТА

Независимое печатное издание МБОУ «СОШ№6», выпуск № 11

*Деньки стоят погожие,
На праздники похожие,
А в небе - солнце теплое,
Веселое и доброе.
Все реки разливаются,
Все почки раскрываются,
Ушла зима со стужами,
Сугробы стали лужами.
Покинув страны южные,*



*Вернулись птицы дружные.
На каждой ветке скворушки
Сидят и чистят перышки.
Пришла пора весенняя,
Пришла пора цветения.
И, значит, настроение
У всех людей - весеннее!*

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

В марте есть такой денек.....	2
Женщины, изменившие мир..	3
Новости.....	4
День кадета.....	6
Знай наших.....	7
Береги себя.....	8



В МАРТЕ ЕСТЬ ТАКОЙ ДЕНЕК



Вместе с весной к нам приходит самый нежный, самый прекрасный праздник – Международный женский День **8 марта**.

Этот день наполнен весенней свежестью, ароматом первых цветов и новыми надеждами. Праздник, посвящённый женщинам, и не может быть иным. Слово солнечное тепло, женский взгляд делает мир мягче, добрее и уютнее. Наверное, поэтому мы с таким нетерпением ждём этот день, чтобы поздравить мам и бабушек, девочек и девушек с праздником.



В преддверии праздника в нашей школе традиционно прошло праздничное мероприятие, посвященное женскому дню.

За окном было тепло, таял снег, пригревало ласковое солнышко!



И предстоял первый весенний праздник - праздник милых дам, волшебниц, чаровниц, которым мужчины во все времена посвящали серенады. О женщинах говорилось много, и недаром было сказано: «Должна быть в женщине загадка, чтобы никто не разгадал, должна быть женщина загадкой - её такой Господь создал».



Накануне Международного женского дня в нашей школе прошёл праздничный концерт, посвящённый прекрасной половине человечества. Это мероприятие давно стало традиционным. В празднично украшенной школе собралось много гостей, но особенно женщин. Настроение у всех было прекрасным.



Мероприятие было подготовлено нашим новым педагогом-организатором Шушаковой Анной Андреевной совместно с ребятами, их классными руководителями и Су-Янз Вадимом Муратовичем. Самые талантливые и активные ученики начальных и средних классов подготовили разнообразные номера в подарок своим учителям, мамам и бабушкам. Кадеты 5 и 6 классов всех удивили своей строевой подготовкой. Ребята 10 и 11 классов представили свои задорные и интересные танцевальные номера под зажигательную музыку. Завершил концерт 7 класс со своей театральной постановкой «На привале», в конце которой они дружно спели веселую песню с поздравлениями.



Вели программу новые ведущие из 10 «А» класса. Обаятельные, красивые и такие сердечные, они создали тёплую душевную обстановку в зале.



Концерт прошёл «на одном дыхании». Один творческий номер сменялся другим. Зал благодарил учащихся бурными аплодисментами. Окружённые вниманием и нежными поздравлениями все присутствующие женщины в этот день становились ещё прекраснее!



ЖЕНЩИНЫ, ИЗМЕНИВШИЕ МИР

В женский праздник не лишним будет напомнить, что представительницы прекрасной половины человечества далеко не всегда являют собой слабый пол. Знаменитые и влиятельные россиянки в нашей подборке.



Валентина Терешкова первой из женщин побывала в космосе.

Ее полет на корабле "Восток-6" в 1963 году продолжался трое суток. Говоря о тех днях, Валентина Владимировна всегда вспоминает маму: "Она не знала, где я, что я делаю. А чтобы ее не расстраивать, поскольку она больной человек, я написала десять писем и попросила, чтобы мои коллеги через пару дней ей посылали". Когда Терешкова полетела в космос, ее мать читала очередное письмо о том, как дочь прыгает с парашютом.



Летчица Светлана Капанина

"Королева неба", семикратная абсолютная чемпионка мира среди женщин по самолетному спорту и 39-кратная чемпионка мира по высшему пилотажу Светлана Капанина — самая титулованная летчица в истории авиации. О своих успехах она говорит афоризмами: "Самое мягкое и нежное на земле — это вода, но в силе своей ей нет равных. Красивый пилотаж — это пилотаж без единого лишнего движения, нам все дается с боем, а с боем нам дается все".



Актриса Чулпан Хаматова

Актриса Чулпан Хаматова известна не только своими ролями, но и общественной деятельностью. В 2006 году Чулпан и ее коллега Дина Корзун учредили фонд "Подари жизнь", который помогает детям с онкологическими заболеваниями.



Политика Наталью Поклонскую знают не только в России, про нее даже сочиняли песни и компьютерные игры.

В 2014 году она стала прокурором Автономной Республики Крым. В 2016-м была избрана депутатом Госдумы. Возглавляла комиссию по контролю за доходами, которую в 2018 году объединили с комиссией по этике. Сейчас Поклонская — зампред комитета по безопасности и противодействию коррупции.



Главный тренер российской сборной по художественной гимнастике Ирина Винер-Усманова создала выдающуюся школу, воспитала не одно поколение звезд.

Она лауреат орденов "За заслуги перед Отечеством" II, III и IV степени, Ордена Почета, Ордена Дружбы. В 2018 году получила международную общественную премию Фонда Андрея Первозванного "Вера и верность". "Двадцать лет мы с Божьей помощью и нашим трудом выигрываем золотые медали на всех Олимпийских играх, чемпионатах мира и Европы... Огромное спасибо, что вы обратили внимание на спорт, потому что спорт — это тоже огромная ответственность, ответственность перед нашим народом", - сказала Винер-Усманова, получая награду.



Командир воздушного судна Airbus A320 Мария Уваровская

Командир Airbus A320 Аэрофлота Мария Уваровская не мечтала стать пилотом и училась на архитектора. Однако ее занятия в аэроклубе постепенно перестали быть простым хобби, и девушка поступила в академию гражданской авиации. Главная цель Марии — постоянно совершенствоваться. Жизнь летчика — это постоянная учеба, разбор и анализ любых происшествий, и повторение изученных материалов, говорит она.

НОВОСТИ

Итоговое собеседование
по русскому языку
выпускников 9-х классов



Все учащиеся справились с заданиями.

Итоговое собеседование по русскому языку девятиклассники проходили 8

февраля.

За 15 минут они должны были выполнить четыре задания: прочитать текст вслух, пересказать его с использованием дополнительной информации, подготовить монолог по одной из выбранных тем и диалог с экзаменатором-собеседником.

Собеседование направлено на проверку навыков устной спонтанной речи.

Максимальное количество баллов, которое можно было получить за итоговое собеседование — 20. За собеседование не ставят отметок, можно получить только «зачёт» или «незачёт». Чтобы получить зачёт, в этом году достаточно было набрать половину из всех баллов. В нашей школе все девятиклассники справились с поставленной задачей.



День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

отмечается в России 15 февраля 1989

с 2011 года. Это важная памятная дата — завершение вывода советских войск из Афганистана. Памятная дата установлена, чтобы напомнить об этом событии, а также в память о более 14 тысячах советских солдат и офицеров, не вернувшихся с афганской войны. Эта дата введена в знак памяти о россиянах, проявивших самоотверженность и преданность Родине в период участия в боевых действиях за пределами страны, выполняя взятые СССР и РФ международные обязательства по оказанию военной помощи дружественным странам.

В рамках Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества с учащимися были проведены беседы по данной теме.

День российской науки

отмечается ежегодно 8 февраля. Этот день был учрежден указом президента Российской Федерации от 7 июня 1999 года.

История праздника начинается со времён Петра I. По его велению в 1724 году именно 8 февраля был издан указ о развитии науки в российском государстве, благодаря чему появилась первая Академия наук и художеств. Она принципиально отличалась от зарубежных аналогов, объединяя гимназию и университет. Обучались там талантливые и жаждающие знаний люди независимо от финансового положения. Поэтому студентами могли стать даже люди, не принадлежащие к привилегированным сословиям, иначе - простолюдины. Хорошая учёба вознаграждалась царской милостью и жалованьем за свой труд. Наша страна дала миру множество уникальных имен и научных открытий, которые сыграли большую роль в развитии человеческой цивилизации. М. Ломоносов, К. Циолковский, И. Павлов, Д. Менделеев и многие выдающиеся ученые, перевернувшие мир своими достижениями.

В рамках Дня российской науки в нашей школе прошла настольная игра «Учёный говорит». Игра представляла собой набор карточек с портретами российских учёных, а также набор карточек с их открытиями. На первом этапе задача участников заключалась в сопоставлении ученых с их открытиями, которые они сделали, а на втором этапе презентация одного из ученых.



НОВОСТИ



22 февраля, в преддверии праздника Дня защитника Отечества в нашей школе прошли уроки мужества. Приглашённым



гостем стал **Чердаков Владимир Анатольевич** – ветеран военно-морского флота, ветеран МВД, член Совета ветеранов военно-морского флота. Владимир Анатольевич познакомил ребят со спецификой служения в данных вооруженных силах России.



27 февраля в нашей школе был проведен **"Открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченного ко**



Дню Гражданской обороны", организаторами которого являются инспектор ОНД и ПР по АГО старший лейтенант в/с Иконникова Кристина Алексеевна и наш учитель ОБЖ Григорьева Арина Вадимовна.

На 2 уроках присутствовали 6 классов, а это 138 обучающихся. В ходе занятия было распространено 150 памяток на противопожарную тематику.



20 февраля в нашей школе состоялись **выборы Президента школьного ученического самоуправления**. В соответствии с Положением о выборах президента Школьной страны кандидатом на эту должность мог стать любой учащийся школы 8-11 класса, пользующийся авторитетом в классе, школе, занимающегося на "4", "5". Активным избирательным правом были наделены учащиеся 5-11 классов.

В Избирательной комиссии в течение первой предвыборной недели зарегистрировалось трое учащихся: Шевелёв Артемий, Кузьмина Мария, Говорина Юлия. Все ребята достойны возглавлять ученическое самоуправление, имеют большое желание сделать школу лучше.

С первого дня предвыборной кампании штаб каждого кандидата развернул активную деятельность: были развешены листовки, агитационные видео с пламенными призывами голосовать именно за их кандидата.

Всего было зарегистрировано 449 избирателей, в выборах приняло участие 180 избирателей из числа учащихся 5-11 классов. Выборы прошли очень активно и интересно. Нарушений в процедуре выборов Избирательной комиссией не отмечено. Претензий и замечаний со стороны наблюдателей от кандидатов на пост Президента в Избирательную комиссию не поступило.

По итогам голосования президентом школьного ученического самоуправления большинством голосов был избран **Шевелев Артемий**, ученик 10 «А» класса (77.78%).

ДЕНЬ КАДЕТА

Кадеты 2-го кадетского интерната Петра Великого корпуса в Петербурге в исторических формах обмундирования в день 200-летия корпуса (1912 г.).



17 февраля в России отмечается День кадета. Ровно 291 год назад в Санкт-Петербурге был создан 1-й кадетский корпус. С тех пор этот день стал знаменательным в истории, зародив начало кадетского образования в России, которое и сегодня по-прежнему актуально среди российских школьников.



17 февраля во всех кадетских классах нашей школы прошло торжественное мероприятие в ДК «Энергетик», приуроченное к этому знаменательному дню. В числе почетных гостей были приглашены военный комиссар г. Ангарска - Сурин Александр Михайлович, начальник Штаба Ангарского Отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» - Кривошеков Анатолий Владимирович, майор В/Ч 25512 - Выручаев Алексей Викторович, полковник - Бондарчук Александр Николаевич. А также посетил мероприятие генеральный консул Жигмед Энхжаргал, консул Посольства Монголии в Иркутске Дондоо Чулуунбаатар. Открывая торжественное мероприятие, с приветственным словом они обратились ко всем кадетам, отметили нелегкий путь ребят, ежедневный труд, а также поблагодарили их за стремление стать частью спасательного дела и пожелаали гордо нести по жизни высокое звание кадета.



На празднике выступали наши кадеты с 5-11 классы. Ребята под руководством профессионального военного и педагога Су-Янз Вадима Муратовича подготовили замечательные номера: силовая композиция, композиция с флагом, показательный строевой комплекс, творческие номера. Между номерами обучающихся звучали музыкальные композиции с сопровождением красивого и элегантного танца, а также выступления приглашенных почетных гостей. Сюрпризом программы было видео-поздравление из кадетской школы Монголии. Хотелось бы сказать, что

между школой № 6 и монгольскими образовательными учреждениями, старшей школой Университета МВД и кадетской школы «Тэмужин-Орлог» (Улан-Батор, Монголия), заключено двустороннее соглашение о сотрудничестве. Военно-патриотическим литературным номером завершился концерт...

Концерт завершился, но праздник продолжился чудесным и ярким кадетским балом, который под руководством Егора Бердника подготовили ребята 5-11 классов. Гости познакомились еще с одним талантом обучающихся - грация и превосходный вкус. А вальс учителей никого не оставил равнодушным.



ЗНАЙ НАШИХ



1 марта в Музее Победы состоялось торжественное награждение команд-победителей третьего военно-патриотического конкурса «Защитник» среди отрядов Ангарского отделения «Юнармии».



Председатель Думы Ангарского округа Александр Городской поприветствовал ребят, поблагодарил педагогов, которые занимаются с отрядами, и организаторов мероприятия: «Участие в движении «Юнармия» учит быть собранными, ответственными. Навыки, которые вы получаете сейчас, пригодятся в будущем.

Знать историю и географию нашей великой страны, уметь при необходимости отстаивать ее интересы – важно. Дальнейших побед, успехов, оставайтесь патриотами России и малой родины. Удачи вам, ребята!»

Военно-патриотический конкурс «Защитник» проходил с 8 по 16 февраля. В нем приняли участие 15 команд из школ № 6, 7, 9, 11, 19, 30, 31, 36, а также ребята из ангарской спецшколы и военно-тактического клуба «Диверсант».

Юнармейцы демонстрировали строевую подготовку, исполняли гимн РФ, собирали спилс-карту России. Судейская бригада работала в каждом учреждении отдельно. Было отмечено, что уровень подготовки команд с каждым годом растет.

По итогам конкурса первое и второе места заняли отряды нашей школы «Штурм» и «Гвардия».



16 февраля 2023 г. в МБОУ "СОШ №5" проходил Муниципальный Военно-Патриотический конкурс "От солдата до генерала 2023", посвященный 105-ти летию образования вооружённых сил РФ.



В конкурсе принимали участие ученики нашей школы из 7"А" и 6 «А» классов. Соревнования включали в себя прохождение викторины, визитная карточка команды, строевая подготовка, полоса с препятствиями, физическая подготовка, творческий конкурс «На привале».



21 февраля в нашей школе прошёл конкурс чтецов «Защитник Отечества», в котором участвовали ученики 1

– 4 классов. Проведение такого конкурса воспитывает чувство любви и гордости к историческому прошлому своей Родины, развивает личность каждого ребенка, его индивидуальные особенности. Каждый участник конкурса демонстрировал мастерство понимания того, что читает, всем сердцем сопереживая лирическому герою. Победителем конкурса стала ученица 2 «А» класс Кснаткина Татьяна.

БЕРЕГИ СЕБЯ

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ один дома



НЕ ОТКРЫВАЙ ДВЕРЬ НЕЗНАКОМЦАМ
Никогда не впускай посторонних в дом, кем бы они не представились.



НЕ ВКЛЮЧАЙ БЕЗ РАЗРЕШЕНИЯ
Газовая плита, утюг, нагревательные приборы при неумелом обращении - опасны.



СПИЧКИ И ЗАЖИГАЛКИ - НЕ ИГРУШКА
Баловство с источниками огня может привести к пожару.



НЕ ВЫСОВЫВАЙСЯ ИЗ ОКОН
Не залезай на подоконник открытого окна, не свешиваясь в сторону улицы.



БЕРЕГИСЬ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА
Не включай в розетку электроприборы, не трогай провода, не повреждай их.



ОСТОРОЖНО! ОПАСНЫЕ ВЕЩЕВЫ!
Лекарства и предметы бытовой химии могут оказаться едкими и ядовитыми.

ЗАПОМНИ НУЖНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ
Знай наизусть телефоны родителей и родственников, милиции, пожарной охраны. Запиши их на бумаге и положи под телефон.

01 служба спасения
02 полиция
03 скорая помощь

на знаки внимания и приказы незнакомца. Никуда не ходить с посторонними.

- Не играть в темных местах, на свалках, пустырях и в заброшенных зданиях, рядом с проезжей частью.

- При обнаружении подозрительного предмета не прикасаться к нему, сообщить взрослым.

- Не играть с бродячими животными. Мыть руки после игры, перед приемом пищи.

- Без разрешения родителей и без сопровождения взрослых не ходить к водоемам и в лес. Не уезжать в другой населенный пункт.

- С пользой проводите свободное время. Больше читайте, повторяйте пройденный материал. Оказывайте посильную помощь своим родителям.

И не забывайте: **3 апреля** начинаются занятия. Мы вас ждем! Приятного отдыха!

Дорогие ребята! С 27 марта – весенние каникулы. Чтобы не омрачать радость отдыха, не огорчать своих близких, хотим напомнить, что во время каникул не стоит забывать правила личной безопасности.

- Быть внимательным и осторожным на проезжей части дороги, соблюдать правила дорожного движения, правила пользования велосипедом.
- Находясь дома, быть внимательным при обращении с острыми, режущими, колющими предметами и электроприборами; не играть со спичками, зажигалками.
- Не разговаривать с посторонними (незнакомыми) людьми. Не реагировать

Весенний лёд особенно опасен и играть категорически запрещено!



Ура! Весна и ледоход!
Плывет плывет по реке лёд...
Глядят ребята там и тут
Как льдины по воде плывут
Ну чем тебе не корабли!
Но нет! – не уходи с земли!
На лёд коварный не ступай,
Опасно это – так и знай!
Такой корабль перевернется,
На части может расколоться
Иль унесет на центр реки...
Весной от речки прочь беги!